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ИЗИСКВАНИЯ ЗА КОНТРОЛ И ПРИЕМАНЕ НА ТОПЛОИЗОЛАЦИОННИ СИСТЕМИ 
 
За постигане на съответствие с изискванията на проекта при изпълнението се контролира: 

Основата за изпълнение на топлоизолационните комбинирани системи; 
Съответствието на предвидените за влагане продукти и материали на заложените в про- 
екта; 
Изпълнението на отделните пластове на системата и на проектните детайли. 

Повърхността на основата и на междинните пластове, върху които ще се полага последващ 
пласт на системата, трябва да отговаря на изискванията на проекта, дадени в това 
ръководство, и/или изискванията, предписани от производителя/доставчика на материалите. 
Не се допуска промяна на вида и техническите параметри на продуктите, предвидени в 
проекта, без съгласието на проектанта, което следва да бъде вписано по надлежния начин в 
заповедната книга на обекта, или чрез протокол, подписан от строителя, проектанта и 
технически правоспособно лице по съответната част към консултантската фирма, 
упражняваща строителен надзор. (Виж т. 9 ПРИЛОЖЕНИЕ 3 – СЪДЪРЖАНИЕ НА ПРОЕКТНАТА 
ДОКУМЕНТАЦИЯ 

)Проверката (входящият контрол) на предвидените за влагане продукти и материали се 
извършва от: 

Техническият ръководител по смисъла на чл.163 а от ЗУТ; 
Лицето, определено да упражнява контрол върху качеството на изпълнение на строител- 
ството, за съответствие на влаганите в строежите строителни продукти със съществе- 
ните изисквания за безопасност; 
Лицето, упражняващо строителен надзор. 

Приемането на материалите се удостоверява с протокол за приемане, подписан от лицата, опи- 
сани по-горе. 
Основата и всеки завършен слой се приема с Протокол (образец 12) за установяване на строител- 
ните и монтажните работи, подлежащи на закриване, определен в НАРЕДБА №3 на МРРБ от 
31 юли 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството. 

С протокол (образец 12) се установяват строителните и монтажните работи, подлежащи на за- 
криване и се удостоверява постигането на изискванията на проекта, като се посочват условията, 
при които са извършени работите. Приемат се и монтажните и инсталационните работи, които 
трябва да бъдат завършени преди изпълнението на топлоизолационните системи. 
При установено нарушение на изискванията на проекта, на техническите правила и нормативи, 
лицето, упражняващо строителен надзор уведомява регионалната Дирекция за национален строи- 
телен контрол в 3–дневен срок от установяване на нарушението. 
При приемането на завършените топлоизолационни системи се проверяват: 

Протоколите от входящия контрол на приетите материали, включително и документите 
за оценяване на съответствието, качеството на вложените продукти и съответствието 
им с изискванията на проекта, в т. ч. и декларациите за експлоатационните показатели; 
Актовете за приемане на строителните и монтажни работи, подлежащи на закриване (Про- 
токоли образец 12); 
Протоколи от лабораторни изпитвания за използваните материали и/или продукти (в случай, 
че по време на изпълнението са извършвани такива); 
Съответствието на изпълнение на детайлите с проекта. 
 

Настоящата информация и графични материали са предоставени от  
БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ ЗА ИЗОЛАЦИИ В СТРОИТЕЛСТВОТО 


